Referat af  1. møde i DLGs videnskabelige udvalg 27/5-08, Odense Sygehus, Patienthotellet.

Tilstede: Francesco d’Amore, Bjarne Bach, Lars Møller Pedersen, Michael Pedersen, Ole Gadeberg, Michael Boe Møller, Leif Spange Mortensen, Torben Mouritz-Andersen, Anne Bukh, Stanislaw Pulczynski, Steen Ingeberg, Peter Brown (Ref).

1:  Statutter

Francesco bød velkommen til det 1. møde i det videnskabelige udvalgt og ridsede baggrunden op for mødet. Formålet er at fremme og koordinere lymfomforskning i Danmark, implementere kliniske lymfomprotokoller og offentliggøre data fra LYFO registeret.

Sammensætningen af udvalget består af én klinisk ansvarlig fra hver af de 12 lymfom-behandlende afdelinger i DK, en patolog, én billeddiagnostikker og 1 statistikker.

Struktur: Ledelsesansvaret ligger hos DLGs bestyrelse, mødeaktiviteten er mindst 2 møder årligt.

Der blev spurgt til hvorledes henvendelser fra medicinalfirmaer skal håndteres.En mulighed er at formanden for DLG også er den der modtager og samler henvendelser fra industrien. Ulempen herved er at det medfører en stor arbejdsbyrde på denne person. Det blev foreslået at man ikke nedfælder detaljerede statutter således at man bedre kan operere uden. Kontaktperson er DLGs formand. 

Det blev pointeret at udvalget er et interesse forum som orienterer, enhver afdeling skal kunne indgå i en given protokol uden at dette skal anerkendes af udvalget. Der blev spurgt til finansiering, om ”fee” skal kanaliseres til DLG. Det blev foreslået at de økonomiske aspekter ikke skal være en del af statutterne, og emnet blev forladt.

2: Kliniske protokoller.

Francesco præsenterede en oversigt over de pt. 11 investigator initierede protokoller og 4 company sponsored protokoller, som er i gang eller undervejs. De enkelte protokoller blev præsenteret, og der henvises til de forud for mødet udsendte synopsis.

Der ønskes en samlet oversigt over protokolaktiviteten i Danmark og Francesco vil efter mødet rundsende et dokument mhp. At hver afdeling angiver protokolaktiviteten aktuelt.

3: LYFO Publikationer.

Francesco præsenterede i overskrifter mulige emner til fremtidige publikationer, specielt med henblik på udarbejdelse af abstract til ASH 2008, hvor der er deadline 21. august. Listen blev diskuteret uden at der blev taget stilling til en egentlig opgavefordeling i udvalget.

Næste møde mm.


Næste møde blev aftalt til 20. november 2008 i Odense, kl 10.30-15.30. 

