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Referat

Formiddag:
 

Coffee and welcome

 

Videnskabeligt program.

 

Pathological assessment of malignant lymphoma: supplemen-ting the routine diagnostic work-up

with molecular analysis
Stephen Hamilton-Dutoit, Århus, Denmark

 

Molecular features of B-cell lymphomas

Reiner Siebert, M.D., Kiel, Germany

 

(Role of high-dose chemotherapy with autologous stem-cell support in the initial treatment of aggressive lymphoma

GOELAM representative, France)
 

Afbud fra GOELAM-gruppen dagen før. Francesco d’Amore holdt i stedet et indlæg på baggrund af gruppens arbejde:

“First line treatment of diffuse large-B cell lymphoma: the recent GOELAM data in the context of previously published studies. Towards an evidence-based 'standard-of-care' schedule”.
 

Panel discussion

 

Eftermiddag:

 

DLG’s årsrapport, Francesco d’Amore:

 

DLG’s årsrapport foreligger i trykt version i begrænset oplag, samt elektronisk på DLG’s hjemmeside, http://www.dalg.dk/, hvor rapporten også vil blive offentliggjort.

Rapporten blev præsenteret af formanden for DLG’s

DLG’s historiske baggrund blev belyst bl.a. med relationerne til LYFO og der blev draget sammenligninger med andre danske multidisciplinære cancergrupper.

Væsentlige data fra tabeller og figurer blev vist. Der demonstreres tydeligt en incidensstigning, numerisk størst for de ældre, men relativt størst for yngre patienter. Siden databasens start i 1983 er den patologisk anatomiske diagnosticering blevet mere specifik, de diagnostiske procedurer er ændret og overlevelsen er for visse grupper forbedret.

 

 

LYFO database, Bjarne Egelund Christensen:

 

LYFO’s historie blev gennemgået. Startede som register for lymfompatienter i protokoller, men blev 1983 populationsbaseret database for alle maligne lymfomer i Vestdanmark og fra år 2000 for hele Danmark. Der er udgået mange publikationer med data fra registret. Den 20.4.04 er der registreret 8000 patienter i LYFO.

Der blev vist overlevelseskurver fra registret, hvor det bl.a. kunne demonstreres at den forbedring i overlevelsen, der er opnået, kun gælder for patienter i lavrisiko.

Problemer med manglende registrering af patienter fra Østdanmark blev fremhævet som af stor betydning for databasens fremtid.

 

 

Arbejdsgrupper:

 

Registreringsgruppen, Francesco d’Amore:

Den tidligere brugte Kiel-klassifikation er konverteret til WHO-klassifikationen og der er udarbejdet nye registreringsskemaer som foreligger på DLG’s hjemmeside, http://www.dalg.dk/, både til udprint i PDF-format og til til anvendelse til elektronisk registrering. Skemaet vil snarest blive udsendt i papirudgave og skal derefter anvendes til registrering af alle nye og tidligere diagnosticerede, men endnu ikke anmeldte patienter.

 

Patologigruppen, Niels Tinggaard Pedersen:

Redegjorde for at lymfomdiagnistik er vanskelig og i flere opgørelser viser ca. 20% sig at være fejldiagnosticerede og halvdelen af disse er alvorlige fejl. Man ønsker at revidere 10% tilfældigt udvalgte tilfælde løbende, men det har knebet med at gennemføre dette. Francesco d’Amore opfordrede gruppen til snarest at afholde møde for at nå til en løsning af problemet og Niels Tinggaard Pedersen tager initiativ hertil.

 

Storcellet lymfom gruppen, Anne Marie Boesen:

Det første møde er afholdt 20.4.04, hvor der er lavet disposition for udfærdigelse af guidelines og opgaverne er fordelt. Foreløbigt forslag rundsendes i gruppen ult. august 04 forud for næste møde 7.9.04. Resultatet af gruppens arbejde ventes præsenteret ved DLG-plenummøde 2005.

 

Follikulært lymfom gruppen:

Under etablering. Erik Andersen, Francesco d’Amore og Bjarne Egelund Christensen interesserede i deltagelse.

 

Billeddiagnostik gruppen:

Under etablering. Astrid Næser, Erik Lundorf og Annika Eigtved interesserede.

 

 

Igangværende protokoller, Francesco d’Amore:

 

Foreløbig oversigt over igangværende protokoller i Danmark præsenteres og ønskes kompletteret.

Der efterlyses forum for diskussion af foreslåede protokoller og det foreslås at der til hvert plenummøde er f.eks. to protokoller til debat.

 

 

Næste plenummøde: planlagt til d. 30.9.04 med follikulært lymfom og billeddiagnostik som emner

 

Referent: Bjarne Bach

