Referat fra Dansk Lymfomgruppes 5. plenummøde 29/9 2005
Den videnskabelige del af mødet blev præsenteret af Francesco d’Amore. Lena Specht  varetog sessionens chairman funktion sammen med Francesco d’Amore. Programmet var sammensat således:

Imaging technologies: strengths and weaknesses of available imaging modalities

Dominik Weishaupt, Zürich University Hospital, Zürich, Switzerland
Current application of FDG-PET to non-Hodgkin’s lymphomas
. Guy Jerusalem, Liège University Hospital, Liège, Belgium.
PET-CT: Clinical applications in Hodgkin lymphoma. Sigrid Stroobants, Leuven University Hospital, Leuven, Belgium
A comparison of diagnostic imaging modalities in the early prognostic evaluation of Hodgkin lymphoma. Martin Hutchins, Copenhagen University Hospital, Copenhagen, Denmark

PET/CT in lymphoma - Why assess new PET tracers when FDG is so good? 

Rod Hicks, The Peter MacCallum Cancer Center, Melbourne, Australia

The risk adjusted management of Hodgkin lymphoma and the role of PET

John Radford, Christie Hospital NHS Trust, University of Manchester, Manchester, UK
Ved eftermiddagens session var der rapport fra udvalgene:

CLL udvalget:
Jesper Jurlander berettede at der er foretaget en opgavefordeling således at man forventer at der kan præsenteres rekommandationer ved forårsplenummødet 2006.

Referat fra iWC hvor der i international sammenhæng er ved at blive udarbejdet guidelines, fx vedr allogen BMT ved CLL. Responskriterier er ved at blive revideret som medfører øget brug af radiologiske procedurer ved stadie og responsevaluering. Også hvad angår molekylærbiologiske undersøgelser arbejdes der på at definere og standardisere. Der forventes 1-2 møder i løbet af de næste 6 måneder.

Udarbejdelse af registreringsskema prioriteres højt.

Patologiudvalget:
Niels Tinggaard berettede at man arbejder med markørdiagnostik omkring storcellede og senere også follikulære undersøgelser. Der vil senere også blive arbejdet med biobank spørgsmålet.
Protokoludvalget:

Bjarne Bach berettede på vegne af Mads Hansen om formålet med udvalget og proceduren for anmeldelse af protokoller blev gennemgået. Der er endnu ikke behandlet nogen protokol i udvalget.
Billeddiagnostik: 
Annika Loft berettede at der var afholdt ”stiftende” møde d. 14/6-05 samt uyderligere et møde. Man arbejder på at udarbejde et kommissorium mhp. generering af diagnostiske guidelines, man stiler mod at uarbejde en ”håndbog”. Der er planlagt møde igen i november 2005. 

Follikulært lymfom :

Der har været afholdt ét møde mhp udarbejdelse af guidelines. Der er kommet flere publikationer som skal vurderes i udvalget og vil indgå i det kommende notat. Desuden vil der blive udarbejdet opgørelse over det gamle leukeran/CHOP studie.
Storcellet lymfom:
Peter Brown nævnte at rekommandationerne for diagnostik og behandling af DLBCL er udkommet og ligger på hjemmesiden. Det synes allerede nu at være nye data på vej som vil medføre snarlige ændringer i dokumentet og det forventes at gruppen primo 2006 vil ”genoptage” arbejdet.
Økonomi:
Bjarne Bach fremlagde regnskabet som p. viste en saldo på ca. 286.000 kr. Dette skyldes en bevilling fra indenrigsministeriet, hvoraf størstedelen af pengene skal kanaliseres videre til forud definerede opgaver. Der er kommet en række faste sponsorer, som medfører at økonomien fremover tegner stabil.
Behandlingsprotokoller:
Christian Geisler redegjorde for den 3. nordiske Mantle celle protokol, hvor der tillægges zevalin til høj-dosis behandling for patienter som opnår partiel remission eller CRu. 

Herlev, Ålborg og Århus samt Rigshospitalet deltager, protokollen indsendes i oktober og forventes aktiveret i januar 06.

Desuden findes der en aktiv fase II protokol, som er samarbejde med GELA. GLSG, HOVON og NLG. Består af R-FC x 6 eller R-CHOP x 8  til ældre, + tillæg af vedligeholdelse med PEG-inteferon eller mabthera. 
Endelig kommer der sandsynligvis en protokol til Relaps af mantle efter autolog eller hvis patienter ikke er ikke egnede til autolog. Består af R-Ara-c vs R-ara-c+ bortezumib.
Næste Møder:
Der er NLG møde i Roskilde 28. og 29. oktober 2005. Der er enkelte pladser ledige, men ikke flere ”sovepladser”. 
Næste plenummøde bliver i Vejle d 27/4 2006.
