Referat af Dansk Lymfom Gruppes 6. plenummøde afholdt d 27. april 2006 på
Vejle sygehus 27.april 2006 i  "Overhuset".

Den videnskabelige del af mødet blev præsenteret af Francesco d’Amore. Programmet var sammensat af indlæg fra danske lymfomforskere og bestod af følgende indlæg:

Gen- ekspressions profilering af maligne lymfomer

ved Christian Poulsen Patologisk Institut og Hæmatologisk afd., Rigshospitalet

High throughput Analysis of Human Lymphomas using Tissue Microarrays
Anne Sofie Hammer, Den Kgl. Veterinær- og Landbohøjskole og Patologisk Institut, AS-NBG

Kromosomanalyse ved Hodgkins lymfom

Trine Thorborg, Afdeling for Klinisk Patologi, Odense Universitetshospital

CLL-associated paraneoplastic pemphigus treated with alemtuzumab

Rikke Bech Nielsen, Dermatologisk afd., Marselisborg Hospital
Conditional Survival of Patients with Diffuse Large B-cell lymphoma

Michael Boe Møller, Afdeling for Klinisk Patologi, Odense Universitetshospital

A prospective, multicenter phase II study of rituximab plus 2-weekly CHOP followed by Low-Dose Total Body Irradiation in elderly patients with diffuse large B-cell lymphoma

Akmal Safwat, Onkologisk afd., AS-NBG

Leukocyt subpopulationer i det perifere blod hos patienter behandlet i LDTBI protokollen

Jesper Jurlander, Hæmatologisk afd., Rigshospitalet
Bivirkningsprofil ved accelereret rituximabinfusion

Charlotte Buch Jensen, Klinisk Forkningsenhed, AS-THG

Efter frokosten var der rapportering fra formanden og udvalgene.:

Formandsberetning:

Francesco d’Amore præsenterede dele af formandsberetningen (i referatet vist i sin helhed) som også var blevet præsenteret på DHS årsmøde i Hindsgavl i marts 2006:

Året 2005 har været et travlt år for DLG. Blandt de vigtige begivenheder, der har kendetegnet 2005, kan fremhæves: (1) færdiggørelsen af den konverteringsproces af LYFO-databasen (fra SIR til KMS system), der allerede var begyndt i 2004, (2) udarbejdelse af de nye, reviderede LYFO-skemaer omfattende (i) registrering og primær behandling, (ii) recidiv og recidivbehandling, og (iii) follow-up (herunder mors-skema). Skemaerne er nu taget i brug og findes i både en papir- og en elektronisk version (sidstnævnte kan hentes som Word-fil fra: http://www.lymphoma.dk/lyfo.htm), (3) billeddiagnostikudvalgets arbejde for at nå frem til consensusanbefalinger vedr. primær diagnostik, responsevaluering og follow-up af maligne lymfomer. Dette arbejde er særdeles betydningsfuldt  fordi det illustrerer, ved deltagelse af  repræsentanter fra forskellige discipliner (radiologi, nuklearmedicin og hæmatologi), et multidisciplinært forsøg på at skabe landsdækkende anbefalinger indenfor dette vigtige område; (4) afholdelse af de to plenummøder i hhv Roskilde (april) og Kbh (september), hvor der i Roskilde, som noget nyt, blev indført en mødesektion med foredrag fra yngre danske lymfomforskere; (5) en bevilling fra Indenrigsministeriet som led i ’nødhjælpspuljen’ til opretholdelse og videreførelse af aktiviteter i 2005 (se nedenfor).

Bestyrelsesarbejde

DLGs bestyrelse har i 2005 holdt 3 bestyrelsesmøder i hhv. februar, maj og oktober. Alle møderne blev afholdt i Odense på LYFO-sekrætariatet. I beretningsåret har bestyrelsen haft følgende medlemmer: Francesco d’Amore (Århus), formand, Peter de Nully Brown (Rigshospitalet), sekretær, Bjarne Egelund Christensen (Odense), LYFOs lægelige sekretær, Bjarne Bach Pedersen (Viborg), kasserer, Bjarne Anker Jensen (Hillerød), sammen med Bjarne Bach Pedersen repræsentant for de amtshæmatologiske afdelinger i Danmark og Niels Tinggaard Pedersen (Odense), patologirepræsentant. Lars Møller Pedersen (Herlev) var udpeget som suppleant. I marts 2005 fratrådte Bjarne Anker Jensen sin bestyrelsespost, på grund af ansættelse som ledende overlæge på Herlev Sygehus (jf DLGs formandsberetning 2004 på www.lymphoma.dk). Bjarne Anker blev afløst af Michael Pedersen (Roskilde) som repræsentant for en øst-dansk amtshæmatologisk afdeling.

Udvalgsarbejde

Alle udvalgene har været aktive i 2005 med mødeaktivitet og afrapportering ved plenummøderne. Opdaterede beretninger fra de 4 permanente (registrering, patologi, billediagnostik, kliniske protokoller) og de 3 ’ad hoc’ udvalg (storcellede, follikulære, CLL) vil blive præsenteret senere i dagens program.

Nye udvalg: Radioterapi. Der er tilsagn fra Århus Odense og Rigshospitalet om deltagelse i et radioterapiudvalg, og udvalget er hermed nedsat. Der arbejdes på at rekrutere flere medlemmer med bred repræsentation fra de enkelte afdelinger.

Plenummøder

I 2005 blev der afholdt to plenummøder, et i Roskilde den 28. april og et i København den 29. september. 

I Roskilde blev der berettet om arbejdet i registrerings-, patologi- og storcellede lymfomudvalg. Desuden blev kommissorierne for billeddiagnostik-, CLL- og protokoludvalget fastlagt. I sektionen om dansk lymfomforskning var der 4 præsentationer: Angiogenese ved maligne lymfomer (ved Judit Jørgensen, Viborg/Århus); Gen-ekspression profil af humane NK celler (ved K.Dybkær-Sørensen, Århus); Immundefekt og tyndtarmsfunktion hos patienter i CHO(E)P-14 behandling (ved D.Tholstrup, Rigshospitalet); Epidemiologi af maligne lymfomer – Data fra SCALE studiet (ved L.Munksgaard, Odense).

Billeddiagnostik generelt og PET scanningens rolle i diagnostikken af maligne lymfomer i særdeleshed var de højaktuelle emner for plenummødet afholdt i København i september 2005. Nogle af de mest fremtrædende internationale navne indenfor dette felt præsenterede deres erfaringer med MR, PET og PET/CT indenfor primær lymfomudredning, responsevaluering og follow-up. Dr. Dominik Weishaupt fra MR Diagnostikcenter ved Basel Universitetshospital fortalte om anvendelsen af MR i lymfomdiagnostik. Prof. Rod Hicks fra Peter McCallum Cancer Institute i Melbourne, Australia præsenterede data om kendte og nye tracere i PET diagnostik. Drs. Guy Jerusalem, Liège, Sigrid Stroobants, Leuven og Martin Hutchings, København viste deres data om den prognostiske værdi af PET og PET/CT ved behandling af Hodgkin og non-Hodgkin lymfom. Endelig var der en præsentation af prof. John Radford, Christie Hospital, Manchester vedr. klinikerens anvendelse af disse billeddiagnostikdata i den kliniske praksis.

Begge plenummøder var velbesøgte og modtog en positiv evaluering. 

Årsrapport

Der blev vist eksempler fra den kommende årsrapport 2005, som senere på året vil udkomme i elektronisk og papirudgave. Årsrapporten vil bl.a indeholde følgende punkter.

· DLG struktur

· Oversigt over udvalgene

· Rapport fra udvalgene

· Konvertering af databasen

· Registreringseffektivitet

· Kvalitetsindikatorer

DMCG.dk

DLG har deltaget sammen med de øvrige hæmatologiske og ikke-hæmatologiske sygdomsspecifikke cancergrupper i mødeaktiviteten indenfor ’sammenslutningen af de danske multidisciplinære cancergrupper’ (dmcg.dk). I overensstemmelse med de kriterier, der beskrives i Kræftplan II har DMCG.dk initieret flere arbejdsgrupper indenfor de i Kræftplan II identificerede indsatsområder. Alle sygdomsspecifikke DMCG’er blev bedt om, at udpege repræsentanter til arbejdsgrupperne. Følgende DLG-bestyrelsesmedlemmer er udpeget:  

Bjarne Bach Pedersen (Kliniske retningslinier); Peter Brown (Kliniske databaser), Niels Tinggaard Pedersen (Biobanker); Michael Pedersen (Vidensspredning); Bjarne Egelund Christensen (early warnings); Francesco d’Amore (Videnskabelige protokoller, koordinering af forskning, internationale kontakter).

Nordisk samarbejde

Ved plenummøde i Roskilde blev der forelagt og godkendt et officielt svar fra DLG til NLGs reviderede reformforslag, herunder oprettelse af ’NLG study centres’. Flere detaljer vedr. NLG reformen blev diskuteret ved NLGs plenummøde i Roskilde i oktober 2005. De første tilmeldinger fra danske afdelinger vedr. optagelse som NLG study center forventes at finde sted primo 2006.

Kursusvirksomhed

Traditionen tro, afholdt DLG, med støtte fra Roche, et lymfomkursus for yngre læger i april i Fredericia.

Hjemmeside (www.lymphoma.dk)

Hjemmesiden har ikke gennemgået den store fornyelse siden oprettelsen i 2003. DLGs bestyrelse har besluttet at foretage en revision og fornyelse af hjemmesidens funktionaliteter og lay-out, som der blev vist ”klip” fra i et efterfølgende indlæg.

Økonomi

DLG har i 2005 modtaget økonomisk støtte fra medicinalindustrien, Kræftens Bekæmpelse og Dansk Medicinsk Selskab. Desuden har DLG sammen med 6 andre etablerede DMCG’er modtaget en bevilling fra Indenrigs-/ Sundhedsministeriet til ’opretholdelse af igangværende aktiviteter’, herunder løn- og andre omkostninger i forbindelse med drift af LYFO-sekretariatet i Odense. I 2005 har DLG ikke modtaget økonomisk støtte fra DHS. 

Valg til bestyrelse

To bestyrelsesmedlemmer var på valg ved generalforsamlingen (17.3.2006). Det drejede sig om Bjarne Bach Pedersen, kasserer, og Peter de Nully Brown, sekretær, der begge modtog genvalg. 

Rapport fra udvalgene:

Rapport fra Billeddiagnostikudvalg ved Annika Loft (formand)
Udvalget blev nedsat 2005 og har afholdt flere møder. Der er defineret følgende grupper i udvalget:

PET/CT  

· Helle Hendel, Herlev

· Flemming Hermansen, Århus

· Anne Kiil Bertelsen, Rigshospitalet

· Rune Fisker, Ålborg

· Annika Loft Jacobsen, Rigshospitalet

· Henrik Bertelsen, Ålborg

MR

· Erik Lundorpf, Århus

CT

· Astrid Næser, Århus

· Karina Bargum, Roskilde

· Peter von der Recke, Rigshospitalet

UL

· Bo Nyhus, Glostrup

Klinikere

· Francesco d’Amore, Århus 

· Lars Møller Pedersen, Odense

Man arbejder med at udarbejde anbefalinger, som er optimale anbefalinger, og således ikke mindste fællesnævner, bl.a set i lyset af at det forventes at der inden længe vil være landsdækkende PET/CT funktionalitet. 

Det forventes at anbefalingerne udkommer i løbet af 2006. 

Rapport fra Patologiudvalget ved Niels Tingaard

Medlemmer:

· Niels Tinggaard, Odense (formand)

· Anne Falensteen Lauritzen, Hillerød

· Helle Knudsen, Herlev

· Nina Hastrup, Rigshospitalet

· Birthe Østergård, Vejle

· Knud Bendix, Århus

· Stephen Hammilton, Århus

· Preben Johansen, Ålborg

Man har udtrukket 40 follikulære lymfomer til validering af markører for 2004, senere vil DLBCL og  T-celle lymfomer blive kvalitetsvurderet. Der vil blive tale om minimumsrekommandationer.

Der er indkaldt til møde om biobanker i Kræftens Bekæmpelse d.  11. maj. (1. stiftende møde) I DMCG regi.

Patologiskemaer findes ikke længere. Dette er begrundet i resurseproblemer og manglende tro på at det vil bidrage til noget forskningsmæssigt. Det blev opfordret at man skulle tage spørgsmålet op på DLG bestyrelsesmøde: Hvilke ønsker har DLG til patologiudvalget?

Rapport Protokoludvalget ved Francesco d’Amore.

Medlemmer:

· Francesco d’Amore, Århus (formand)

· Dorthe Rønnov-Jessen, Roskilde

· Bjarne Bach, Viborg

Der efterlyses et medlem mere til udvalget, meget gerne fra øst-DK.

Udvalgets medlemmer gennemgår hver enkelt protokol, og vurderer den praktiske gennemførlighed hvorefter den bliver sendt rundt og endeligt præsenteret på DLG plenum.

Der er fremsendt en række protokolforslag til udvalget, herunder. FLYER (6 vs 4 serier CHOP incl 6xR), UNFOLDER (6xR-CHOP-21 vs 6xR-CHOP-14), Hovon protokol med standard-induktion ,CR/PR obs vs. vedligeholdelse-R, alle investigator sponseret.

Fra Schering et Zevalin som konsoliderende ved CR efter induktion, der er også protokolforslag fra

Jansen-Cilag og Lilly. 

Derudover er der Nordiske protokoller: Nogle er i gang, formanden modtager desuden tilmeldinger til ”Nordic Study Center”, som formidles videre til NLG.

Francesco efterlyste forslag til dansk initierede protokoller, hvor forslag hertil er meget velkomne.

Der blev rejst spørgsmål om finansiering, idet der fra flere afdelinger bliver faktureret for ekstraprøver. Det kan dermed være en del problemer med at gå med i investigator sponserede protokoller. Det er dermed vigtigt at vi får defineret og beskrevet det behov de enkelte afdelinger har så DLG kan indregne dette i budget til den kommende ansøgning til DMCG/RIKK bevilling.

Der var forslag om at udarbejde omkostningsoversigt over hvad det koster at drive kliniske protokoller. Der er udarbejdet et dokument i øst-DK som beskriver dette. dokumentet er vigtigt i DMCG sammenhæng.

Rapportering fra Storcellet lymfom udvalget ved Peter Brown

Medlemmer:

· Peter de Nully Brown, Rigshospitalet (formand)

· Anne Marie Boesen, Aarhus

· Anne Bukh, Aalborg 

· Lars Møller Pedersen, Odense 

· Michael Pedersen, Roskilde.

· Ole Gadeberg, Vejle.

· Per Boye Hansen, Herlev

Udvalget har afholdt møde 17/3 i forbindelse med Hindsgavlmødet for at revidere de gældende rekommandationer, som udkom i foråret 2005. Baggrunden er publiceringen af flere større randomiserede undersøgelse, herunder RICOVER og MinT. Dette har medført at der er ændret på rekomandationerne svarende hertil. Derudover har man opdateret behandlingsregimer til gældende praksis. De nye rekommandationer kan ses på DLGs hjemmeside.

Rapportering fra Follikulær lymfom udvalget ved Francesco d’Amore

Medlemmer

· Francesco d’Amore, Århus (formand)

· Stanislaw Pulczcinsky, Holstebro

· Mette Holm, Ålborg

· Erik Andersen, Ålborg

· Lars Møller Pedersen, Odense 

· Peter de Nully Brown, Rigshospitalet

· Lars Munksgaard, Rigshospitalet

Udvalget har affholdt 2 møder og er dermed kommet langt i udarbejdelsen af rekomandationer. Der er planlagt yderligere 2 møder og det forventes at der vil udkomme et skrift sidst på året.

Rapportering fra CLL udvalget ved Jesper Jurlander.

Medlemmer:

· Jesper Jurlander, Rigshospitalet (formand)

· Ilse Christiansen, Ålborg

· Bjarne Bach, Viborg

· Stanislaw Pulczinsky, Holstebro

· Ole Gadeberg, Vejle

· Elisa Jakobsen , Århus

· Anne Marie Boesen, Århus

· Lisbeth Enggaard, Hillerød

· Anne M Dalseg, Herlev

· Michael Pedersen, Roskilde

Udvalget arbejder på et rekkommandationsskrift som forventes afsluttet i efteråret 2006. Man arbejder desuden med udkast til database registrering, som ligeledes forventes afsluttet i efteråret.

På gensyn til 7.plenum i Odense, torsdag den 28.9.2006!
