Referat af 3. møde i DLGs Videnskabelige Udvalg

Afholdt 28/5-09 kl. 10.30-15.30 Clarion Hotel Plaza, Østre Stationsvej 24, Odense

Deltagere: Francesco d’Amore, Bjarne Bach, Anne Bukh, Ole Gadeberg, Michael Boe Møller, Lars Møller Pedersen, Michael Pedersen, Leif Spange Mortensen, Peter Brown (ref)
1: Godkendelse af referat fra 27/11-2008

Godkendt uden bemærkninger

2: Gennemgang og opdatering af statutter


Francesco forelagde forslag til ændring af statutter, som primært omhandlede deltagelse af personer fra industrien og lign, som ikke kan deltage, dog undtagelsesvist efter bestyrelsens godkendelse. Der blev rejst spørgsmål om hvorvidt CLL gruppen også skulle repræsenteres, hvilket der var enighed om, ligesom formændene fra de andre DLG udvalg ligeledes bør inviteres til at deltage. Francesco vil udarbejde og rundsende endeligt forslag til formulering af vedtægtsændring

3: Status over aktuelle lymfomprotokoller – inkl. oversigt pr. center


Oversigt fra mødet 27/11 blev gennemgået og opdateret. En ny udgave vil blive fremsendt af formanden.

4: Kort orientering om kommende NLG protokoller


Francesco d’Amore orienterede om ACT1 og 2 Protokollerne. Der er et midlertidigt stop for inklusion grundet 2 tilfælde af Aspergillus, et amendment er under udarbejdelse og der forventes en dosis reduktion af Mab-campath.


Lars Møller Pedersen oplyste at der havde været afholdt protokolmøde i den storcellede gruppe. Der er ved at foreligge en endelig protokol for GSK-ofatumomab studiet, som inkluderer relaps patienter som skal gennemgå HDT behandling. En fortsættelse af CRY studiet har været fremlagt. Man ønsker at fortsætte den tidligere linje med at fokusere på en reduktion af CNS recidiv. Der er lagt 2 HD-MTX i starten med R-CHOD (dexametason) efterfulgt af 4 x R-CHOEP-14? Med en afsluttende HD-ARA-C. Den afsluttende Ara-C blev fra flere side anset som væsentlig forhindring for deltagelse i protokollen. Dette vil blive meddelt gruppen. Peter Brown berettede fra den lav-maligne gruppe. Det tidligere forslag om R-CHOP vs. R mono-terapi var taget af bordet og i stedet erstattet af en ren antistof protokol med 4+4 R versus 4+4 GA-101, som er Roche’s nye generation af anti-CD20 antistof. Der forventes protokol klar i efteråret, der er stor opbakning fra Sverige og Norge.

5: Kort orientering om andre kommende protokoller


De seneste protokolforslag blev kort præsenteret og indføjet i oversigten, som vil blive fremsendt af formanden.

6: LYFO Abstracts 2009, inkl. patologiabstracts – Manuskripter?


Der stiles mod ca. 4 abstracts fra DLG, deadline for abstract submission er 21 august 2009 ?

7: GCP kursus i DLGs regi


Francesco foreslog at der arrangeres et GCP-kursus, enighed om at det var en god ide.

8: Evt. og næste møde.


Næste møde blev aftalt til 19. november i Odense, 10.30-15.30.







